

自吹是“全国最好”的治疗帕金森医院,其“高精技术”早被主流医疗界所淘汰 上海蓝十字的“美国机构背景” 原来是在港注册的一家小公司

治疗帕金森全国医院哪家强? 上海蓝十字脑科医院宣称, 对于这个世界性难题, 其“技术全世界领先, 全国最好的就在这”: 技术高精尖, 团队高大上, 十年帕金森“一朝除”。然而, 一方面, 受广告效应的吸引, 不断有全国各地大量患者慕名前往; 而另一方面, 该医院却普遍被业界评价为“口碑不好”。

“新华视点”记者调查发现, 这家医院所谓的“美国机构背景”, 实际上仅仅是在香港注册的一家小公司; 而其所宣称的“高精技术”, 也早已被主流医疗界所淘汰。



▲上海蓝十字脑科医院 新华社发
▲上海蓝十字脑科医院的一名医生在诊室内接诊 新华社发

宣传 拥有全球最好的技术 “美国知名机构”支持

“治疗帕金森, 我们用的是核磁定位神经核团射频激活术, 技术全世界领先, 全国最好的就在这”; “让你抖着进来, 90% 几率不抖着出去”。“这个微创手术不是把头打开, 而是把皮肤切个小口, 打一个小洞, 一根针进去点一下, 下了手术台手就不抖了”……

在上海蓝十字脑科医院挂号后, 记者来到了功能神经外科杨维干主任的诊室。一张门诊病人日志上显示, 仅仅2月9日, 就有6位病人前来看病, 包括帕金森、癫痫等多种病症, 主要都是60岁左右的

老人。记者对其表示, 伯父有帕金森手抖的症状, 希望了解相关治疗情况。杨主任说, 手抖的帕金森一般都可以实施上述手术, 大约需要4.5万元, 而且手术不会有危险和后遗症。

走进蓝十字的大门可以看到, 墙面的宣传牌、楼梯拐角的照片上, 只要出现了医院名字的地方, 都在宣传它同时是“美国凯恩国际脑病医学中心上海技术支持单位”, 强调其借助了“外方大脑”。

根据其运营的另一个网站“上海脑科网”介绍, 美国凯恩国际脑

病医学中心是美国一所集脑科高端诊疗、技术研究、临床医学为一体的现代化脑科技术支持与交流的国际组织, “为全球发达国家和发展中国家提供脑科疾病尖端的技术”, 已成功为美国、英国、澳大利亚、日本、印度等20多个国家提供国际先进的脑病医学诊疗。

医院网络部工作人员也表示, 医院不仅有多名专家是位于美国的凯恩中心“特聘专家”, 医院的专业人员还会定期被派往美国进修、学习。“疑难杂症还能安排美国凯恩的医生进行远程会诊。”

调查 “美国机构”为自造“神医术”已遭淘汰

记者调查发现, 在谷歌上搜索美国凯恩, 无论中文还是英文, 几乎都找不到任何与这一机构相关的页面。

而通过“香港公司注册处”的查询结果显示, “美国凯恩国际脑病医学中心”是2010年10月在香港注册的一家有限公司, 注册资本仅1万港元, 董事为朱敏。朱敏是谁? 经向蓝十字确认, 朱敏正是蓝十字医院的党支部书记。原来所谓的“美国研究机构”, 只是一家具于香港的“山寨”公司。

记者在中国知网中搜索发现, 上述“国际知名”的技术, 找不到

任何一篇中文论文。“这个听起来很玄的名字, 实际上就是我们以往所说的毁损术。”上海交通大学医学院附属瑞金医院主任医师刘军表示, 由于其临床的安全性以及长期的有效性不是特别确定, 可能会带来一些近期和远期的并发症。目前, 三甲医院基本上不再推广, 也不推荐患者做这一手术。

多位上海知名神经科医生告诉记者, 这一技术的近期并发症, 包括毁损导致的出血等; 而远期的并发症, 则包括一些情感或者记忆功能的丧失。目前, 该技术已经被主流医疗界所淘汰。刘军说, 从字

面意思理解, 这一技术是通过毁损掉脑部的核团, 让患者减轻震颤。但到上个世纪90年代, 就发现这一手术对帕金森症状改善是有限的, 而且带来很多副作用, 目前已不在临床中应用。

“作为一种中枢神经系统变性疾病, 帕金森目前尚无有效的办法阻止疾病的发展, 所有的治疗只是暂时缓解和减轻症状的对症治疗。”上海市一位神经内科治疗教授告诉记者, 不少病患多年身受疾病困扰, 被民营医院“100% 治好”的宣传所吸引而上当受骗。

据新华社

秦始皇兵马俑坑 首次发现最完整弓弩



秦兵马俑出土的弓弩

记者19日从秦始皇帝陵博物院获悉, 自2009年开始的兵马俑一号坑第三次发掘, 新近有重大考古收获, 首次发现最完整的一件弓弩, 尤其是弓弩上“繁”的发现更为重要, 此前见于史书, 并未见过实物。

秦兵马俑一号坑第三次发掘考古领队申茂盛告诉记者, 近日, 在一号坑的考古发掘中清理出一件完整弓弩, 其弓弦、弓背、弩机等均轮廓鲜明、保存较好。青铜弩机埋在土里, 尚未完全清理出土。考古人员根据此发现, 绘制出弓弩的复原图。

据专家介绍, 此次出土的弓弩, 第一次明确了繁木的使用方法, 以及弓弩的保存方法。

此次发现的弓弩实物明确显示, 繁木上有三个小孔, 通过这三个小孔用绳将繁与弓捆绑在一起, 再用一个短的撑木支撑, 形成三角形, 将弓固定, 使弓在松弛的状态下保持不变形。

也就是说, 秦代武士作战时, 需要将弓弩上“繁”取下来, 弯弓射箭; 平时则用“繁”将弓固定, 防止变形。 综合

链接

医疗广告“泡沫”缘何“屡吹不破”?

记者了解到, 2013年, 蓝十字脑科医院的九个网站因涉嫌违规从事互联网医疗保健信息服务, 被上海卫生监督机构责令改正。但时至今日, 其涉嫌夸大宣传却并未停止。专家认为, 处罚力度过小让部分民营医院在夸大宣传上肆无忌惮。我国医疗广告的处罚力度, 与医疗机构的获利和所造成的损失相比十分不匹配。按照现有法律, 提供互联网医疗保健信息服务的网站如果违反相关规定, 卫生行政部门对其的最高罚款仅为3万元。

“部分民营医院的不实宣传, 容易让所有民营医院陷入诚信困局。”复旦大学公共卫生学院教授厉曙光表示, 对部分民营医院的不实宣传, 不仅需要政府加强监管, 还需要发动民间监管力量。政府部门设置专门举报网站, 并及时核实, 增加举报的奖励力度, 并尝试开展医疗领域的集体诉讼。同时, 应加强部门和地区之间的执法联动, 完善黑名单制度, 让违规企业一处违规, 处处受制。今年全国两会上, 全国政协委员、中国新闻文化促进会会长李东东建议, 应该将搜索引擎有偿推广服务明确纳入广告法监管, 不能再让互联网虚假广告和钓鱼诈骗“逍遥法外”。

杭州警方捣毁一处产销伪劣面粉工厂

浙江杭州江干区警方近日通报, 公安部门捣毁了一处生产、销售伪劣面粉的工厂, 9名犯罪嫌疑人被刑拘。

江干区警方表示, 几日前, 他们接到群众举报, 杭州金圣食品有限公司在一处食品派送仓库内涉嫌生产销售伪劣食品。

接线索后, 在摸清公司人员结构、生产窝点活动规律的基础上, 警方抓获包括公司法定代表人、实际股东、管理人员在内的9名嫌疑人, 现场查获涉嫌过期的面粉200余袋。经查, 从2013年开始, 公司法定代表人金某等人采取对临近过期的面粉以直接修改生产日期、替换牌子包装等形式进行重新包装, 销售到各大超市和食品店。据了解, 已有数吨问题面粉流入市场, 具体数量在查证中。 据新华社

山东平度“3·21”纵火案一审宣判

1人被判处死刑2人被判处无期徒刑

山东平度“3·21”纵火案致守地农民1死3伤, 青岛市中级人民法院19日对此案作出一审判决, 被告人王月福被判处死刑, 剥夺政治权利终身, 被告人杜群山和李青被判处无期徒刑, 剥夺政治权利终身。

法院经审理查明, 平度市凤台街道办事处杜家疃村部分村民因征地纠纷, 去年3月初在一房地产项目施工工地搭建帐篷阻止施工, 多名村民昼夜轮流值守。

时任杜家疃村村主任的被告人杜群山与时任平度市经济开发区

吴家疃村村委会主任的被告人崔连国商议, 由崔连国帮杜群山找人阻止施工的村民进行恐吓, 后崔连国让被告人王月福与杜群山联系。杜群山与王月福先是商定持砍刀恐吓村民, 后因时任街道办事处的相关负责人阻止, 暂停了行动。

因劝说村民工作无进展, 3月20日杜群山又约王月福见面, 二人商定用汽油放火破坏帐篷, 以此恐吓村民。

王月福纠集李青、柴培涛、李显光、刘长伟具体实施, 并租赁了

车辆, 准备了工具。后王月福将杜群山与其商议用汽油放火破坏帐篷一事告知崔连国, 崔连国表示反对。王月福解释只是吓唬后, 崔连国未再表态, 亦未进一步制止。

王月福此后将一瓶汽油送至李青等人租住处, 指使当晚用汽油烧帐篷。21日1时50分许, 李青、柴培涛、李显光、刘长伟驾车到达现场附近, 引燃帐篷后逃离现场。当日在帐篷内值守的被害人耿某某被烧死, 被害人李某甲、杜某某、李某乙被烧伤。

从公诉机关提供的情况看, 这是一起典型的暴力征地事件。法院一审判决, 被告人王月福犯放火罪、寻衅滋事罪, 判处死刑, 剥夺政治权利终身; 被告人杜群山犯放火罪, 判处无期徒刑, 剥夺政治权利终身; 被告人李青犯放火罪、寻衅滋事罪, 撤销假释, 与前罪未执行的刑罚并罚, 判处无期徒刑, 剥夺政治权利终身, 并处罚金人民币800元。其他4名被告人分别被判处有期徒刑。

据新华社

公交上偷老人看病钱 “斯文男”获刑一年

去年年底在网络上热传的台州公交车上“斯文男”盗窃老人看病钱案18日宣判, 盗窃者万贤彬一审被浙江台州市椒江区人民法院判处有期徒刑一年。

去年12月15日上午, 万贤彬在路桥乘坐902路公交车时, 趁坐在身边的陈大爷不备, 用随身携带的刀片将其右侧裤袋割破, 窃得现金3800元后逃离。

盗窃过程被一个同车女孩拍下视频, 并通过微博、微信朋友圈等广泛转发, 引起社会关注, 因为陈大爷当时是带钱去医院看病。当月20日, 警方在义乌抓获万贤彬, 搜出赃款3800元返还给陈大爷。 据新华社